



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

UNAPREĐENJE PREDŠKOLSKOG OBRAZOVANJA U SRBIJI (IMPRES)

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije i Evropska unija su u periodu **od februara 2011. do aprila 2014.** godine implementirali zajednički projekat pod nazivom **Unapređenje predškolskog obrazovanja u Srbiji (IMPRES)**, koji je Evropska unija podržala sa **3,75 miliona evra**. Ovo je prvi projekat sa ovakvom tematikom u zemlji, a njegov fokus je bio na unapređivanju kvaliteta predškolskih programa i povećanju kapaciteta predškolskih institucija.

U projektne aktivnosti je uključeno 15 opština, koje su poslužile za testiranje rezultata: Požarevac, Kostolac, Petrovac na Mlavi, Aranđelovac, Leskovac, Ražanj, Surdulica, Gadžin Han, Bela Palanka, Užice, Tutin, Ruma, Beočin, Šabac i Mali Zvornik.

Glavni korisnik i partner projekta je Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, a lista ostalih korisnika i ciljnih grupa takođe uključuje: Institut za unapređenje obrazovanja, Centar za razvoj programa i udžbenika, Odeljenje za predškolsko, osnovno i srednje opšte i umetničko obrazovanje, Zavod za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja, Odeljenje za standard i evaluaciju, lokalne samouprave, lokalne predškolske institucije, saveti roditelja i Stalne konferencije gradova i opština.

U okviru projekta su kreirani **posebni i specijalizovani programi** za predškolce, kako bi se obezbedila raznovrsnost programa, koji će biti prilagođeni različitim potrebama dece i roditelja. Takođe, projektom je obezbeđeno **devet kombija i jedan autobus-putujući vrtić** za prevoz dece iz ruralnih i udaljenih područja u obdaništa. Neka od ove dece su se po prvi put upisala u obdanište. Bezbedan i udoban transport, zajedno sa dobro obučanim vaspitačicama i vaspitačima u obdaništima, značio je mnogo i deci i roditeljima. Deca su postala deo šire zajednice i bolje se pripremila za polazak u školu. Projekat IMPRES je finansirao i postavljanje **sedam montažnih kuća** koje sada služe kao obdaništa u Šapcu, Rumi, Užicu, Kruševcu, Leskovcu i Tutinu. Liste čekanja za upis u predškolske ustanove su ovim projektom izbrisane ili smanjene. Roditelji su dobili priliku da na vreme upišu svoju decu u obdaništa i da im obezbede bolje obrazovanje.

PRIČA O USPEHU: U autobusu- pokretnom vrtiću koji je Predškolska ustanova „Ljubica Vrebalov” iz Požarevca dobila kao donaciju od Evropske unije, deca iz romskih porodica supohađala pripremni predškolski program. U pratnji vaspitačice Ivane Vratonjić su provodili po četiri sata dnevno u ovom mobilnom vrtiću. „Deca su se brzo adaptirala. Igramo se, razvijamo jezičku i fizičku kulturu, higijenske navike”, kaže Ivana Vratonjić, vaspitačica koja radi sa ovom decom.

KONTAKT:

Jelica Colić, Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji, jelica.colic@eeas.europa.eu

Bogoljub Lazarević, Načelnik sektora za predškolsko obrazovanje u Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, bogoljub.lazarevic@mpn.gov.rs

